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RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 
verbale nº 16 del 21 ottobre 2020 

 
 
 Alle ore 19:00 di mercoledì 21 ottobre 2020 si è riunito presso l’Auditorium del Centro socioculturale di Ovaro 
(g.c.) il Consiglio Direttivo dell’Unione Sportiva Ovaro a seguito della convocazione dell’8 ottobre 2020, prot. 85. 
 Tutti i presenti adottano le norme di comportamento individuale atte a contenere la pandemia in atto. 
 

 nome e cognome   ruolo  P A 
 Andrea STRAULINO presidente  X 
 Valentina MARTINIS vicepresidente  X 
 Mario SOPRACASE segretario  X 
 Daniela BABOLIN consigliere  X 
 Daniele CENCINI consigliere   G 
 Gilberto DE CANEVA consigliere  X 
 Speranza DE CANEVA consigliere  X 
 Katia DEL FABBRO consigliere  X 
 Paola FABRIS consigliere   G 
 Paola GRESSANI consigliere  X 
 Laura MARTINIS consigliere  X 
 Gerardo L. MAZZOLINI consigliere  X 

 
 Sono inoltre presenti: 

• Maria Dimitra Theocharis, istruttrice corso attività motoria per adulti 
• Ilaria Rotter, istruttrice Tonic Walking 

 La sig.na Jessica Mecchia, istruttrice corso ed. motoria per ragazzi, ha comunicato l’impossibilità ad essere 
presente per un impegno improvviso. Ha confermato la sua disponibilità a riprendere il corso non appena le condizioni 
lo permetteranno. 
 

Ø Presiede:  Andrea Straulino 
Ø Verbalizza: Mario Sopracase 

 
 Constatata la presenza del numero legale la riunione ha inizio con la consegna di una cartella contenente gli atti in 
trattazione. 
 A nome del CSI, comitato regionale, Mario offre a tutti i presenti una mascherina personalizzata con il logo 
dell’associazione. 
 
 

ORDINE DEL GIORNO 
 
1. Comunicazioni 
Mario ricorda che gran parte delle seguenti comunicazioni sono state inserite nei dodici numeri del Notiziario che ha pubblicato, a 
titolo personale, durante i lungi mesi di inattività. Fa presente che nessun costo per la realizzazione dello stesso è ricaduto sul 
bilancio sociale in quanto realizzato con strumenti in sua dotazione personale. Precisa infine che il Notiziario è stato inviato a oltre 
200 indirizzi mail (soci, amministrazioni pubbliche, enti sportivi, centri di aggregazione). Numerosi gli attestati di gradimento e solo 
in quattro casi ci è stata chiesta la cancellazione dell’invio (si tratta di indirizzi di centri giovanili ospitati da parrocchie o comuni e 
non più attivi). 
 Giovedì 16 luglio 2020 
Il CSI di Udine comunica che per la prossima stagione sportiva le quote di affiliazione e tesseramento resteranno invariate e le 
quote di iscrizione ai campionati e tornei versate nella stagione 2019/20 saranno ritenute valide per la prossima stagione sportiva 
2020/21. 



 

 2 

Convocato dalla dott.ssa Silvia Zossi, commissario del Comune di Ovaro, si è tenuto un incontro in Municipio alla presenza del 
presidente e del segretario. Sono state trattate varie problematiche riguardanti la vita dell’Unione Sportiva Ovaro (ripresa delle 
attività, disponibilità delle palestre, reperimento di un magazzino, Malga Arvenutis, ecc.) e in particolare la collaborazione fornita 
nella gestione della biblioteca Comunale Italo Guidetti e le ipotesi di riapertura. Al momento, mentre noi confermiamo la 
disponibilità dei nostri volontari, la situazione rimane immutata in attesa di futuri sviluppi. 
 Venerdì 17 luglio 2020 
Il Centro Servizi Volontariato ci ha invito le istruzioni relative alla ipotesi di passaggio dell’US Ovaro dal Registro Regionale delle 
ONLUS a quello delle APS. 
 Lunedì 20 luglio 2020 
Spedito alla Regione FVG domanda di contributo (LR 28 dicembre 2018 n. 20) per l’organizzazione di attività sportiva a basso 
impatto ecologico. Pervenuto dalla Regione FVG decreto n. 1694/PROTUR del 2 luglio 2020 di comunicazione di avvenuta 
assegnazione di un contributo di € 4.000,00 per la manifestazione “Zoncolan 2020 – e-bike tour – 4ª edizione”. 
 Martedì 21 luglio 2020 
Accreditato sul nostro conto corrente da parte del CSI di Udine la somma totale di € 580,00 quale rimborso spese per 
l’organizzazione delle seguenti gare: € 160,00: corsa in montagna, Muina e Ovaro (2018); € 225,00: corsa in montagna, Muina e 
Ovaro (2019); € 195,00: gara di sci, Sauris (2018). 
 Mercoledì 22 luglio 2020 
Inviato in Regione accettazione del contributo per E-bike Tour con richiesta di rinvio della manifestazione a luglio 2021. 
 Giovedì 30 luglio 2020 
I comunicati dell’Agenzia delle Entrate si accavallano in questi ultimi giorni di luglio, segno di una efficienza encomiabile. Dapprima 
viene comunicato che con notevole anticipo rispetto agli anni precedenti sono stati ripartiti i fondi del 5 x 1000 (anno fiscale 2019). 
Dagli stessi elenchi ricaviamo che all’Unione Sportiva Ovaro spetteranno € 994,58.  
Poche ore dopo ci vengono accreditati sul nostro conto corrente postale, sempre con anticipo rispetto ai tempi soliti, i fondi 
dell’anno 2018 (€ 845,24). Questi aiuti, frutto della disponibilità di un bel numero di nostri sostenitori, saranno interamente 
utilizzati per le attività associative. 
Venerdì 31 luglio – sabato 1º agosto 2020 
Sono stati celebrati i funerali di due persone che per tanti anni hanno frequentato il CSI ricoprendo anche ruoli di prestigio: Duilio 
Durigon di Rigolato e Nazzareno Menis di Tarcento.  
 Lunedì 3 agosto 
Inviato all’Istituto Comprensivo di Comeglians e al Comune di Ovaro le domande di utilizzo della palestra delle scuole di Ovaro e i 
locali della scuola elementare per le prossime attività sportive. 
Il CSI comunica l’annullamento definitivo del Trofeo Gortani di corsa in montagna- 
 Venerdì 7 agosto 
L’Ufficio Sport del Governo, mantenendo fede alle promesse del ministro Vincenzo Spadafora, ha pubblicato l’elenco delle 9.384 
ASD a cui è stato riconosciuto un contributo a fondo perduto di 800,00 euro. In questo elenco figurano le due associazioni sportive 
locali US Ovaro e ASD Ovarese, entrambe in possesso dei requisiti richiesti (iscrizione al Registro CONI e almeno 50 tesserati). 
Altre 1844 domande non sono state accolte in quanto i rispettivi Enti di riferimento (Federazioni, Enti di Promozione Sportiva) non 
avevano rilasciato il certificato di possesso dei requisiti indispensabili. 
 Da lunedì 10 agosto e ancora in corso 
Svariati contatti via mail con l’Ufficio Sport del Governo in quanto il previsto contributo non è stato ancora accreditato sul nostro 
conto corrente postale. I funzionari addebitano il fatto ai ritardi delle Poste e hanno assicurato di seguire attentamente l’evolversi 
della situazione. 
 Venerdì 21 agosto 
Pervenuto invito a una riunione per valutare l’opportunità di riprogrammare la manifestazione podistica nel ricordo di Patrick 
Cattarinussi. 
 Venerdì 28 agosto 2020 
Il presidente ha partecipato a un incontro a Ovaro per valutare l’opportunità di riproporre la manifestazione podistica a suo tempo 
programmata per ricordare Patrik Cattarinussi e rinviata per le note motivazioni. Il comitato promotore ha posto in calendario la 
manifestazione per il pomeriggio di sabato 10 ottobre 2020. L’US Ovaro metterà a disposizione alcuni materiali necessari per 
l’organizzazione (arco gonfiabile, amplificazione, gazebo, cartellonistica, ecc.).  
Su richiesta dell’ASD Ovarese abbiamo concesso in prestito alcuni piccoli attrezzi da palestra per lo svolgimento di una attività 
motoria con i ragazzi di Ovaro (progetto: In campo assieme), parzialmente finanziato dal Comune di Ovaro. 
 Lunedì 7 settembre 2020 
In video conferenza con la Fondazione Pittini (fondazionepittini.it) ho presentato la realtà dell’US Ovaro e più in generale della vita 
associativa del paese. 
 Martedì 8 settembre 2020 
Il Centro Servizi Volontariato del FVG ha pubblicato la graduatoria degli interventi a favore delle associazioni di volontariato ai sensi 
della L.R. 23/2012 per la copertura delle spese assicurative dei volontari (art. 9 comma 1/a) e l’acquisto di attrezzature tecniche 
(art. 9 comma 1/b). Per la prima voce sono stati assegnati all’US Ovaro € 300,00, mentre non è stata ritenuta ammissibile la 
seconda domanda in quanto il materiale richiesto non rientrava tra le priorità indicate dalla legge. 
 Martedì 15 settembre 2020 
Malga Arvenutis: effettuata, alla presenza del dipendente comunale Diego Rovis, dal tecnico incaricato e da un suo collaboratore la 
revisione dell’impianto elettrico. Noi abbiamo offerto l’ospitalità a prnzo. 
Pervenuto dal dr. Enzo Cainero l’invito a presenziare alla partenza della tappa del Giro d’Italia dalla base militare di Rivolto. 
Abbiamo offerto questa opportunità a Placido Felice, nostro prezioso collaboratore. 
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 Sabato 19 settembre 2020 
Un gravissimo lutto ha colpito la nostra comunità: la morte tragica e improvvisa di Rita Garibaldi. Per tanti anni aveva fatto parte 
della nostra squadra di atletica e qualche tempo fa Paola ha collaborato alla stesura di un suo librino di memorie, da noi presentato 
al pubblico in due occasioni. Abbiamo inviato alla famiglia il nostro ultimo saluto a una persona molto cara a tutti. 
 Martedì 22 settembre 2020 
Gli operai del Comune hanno provveduto a riparare uno dei due canestri situati nel campo di basket di cui avevamo segnalato il 
danneggiamento causa usura. 
 Domenica 27 settembre 2020 
In previsione delle prime nevicate e con il rischio di trovare la strada chiusa, Franco Carlevaris ha messo in sicurezza Malga 
Arvenutis, ponendo in atto tutte le azioni per affrontare il prossimo inverno. Il generatore avuto in prestito dalla Protezione Civile è 
stato riportato alla loro sede. 
 Giovedì 1° ottobre 2020 
Presso la sede abbiamo incontrato alcuni funzionari della Fondazione Pittini interessate a conoscere la nostra realtà in previsione di 
future collaborazioni. 
 Varie date 
Sono proseguiti i contatti con l’Ufficio Sport del Governo per sbloccare la situazione relativa all’accredito del Bonus di € 800,00 
ancora fermo causa IBAN errato. 
 Martedì 6 ottobre 2020 
Il 30 luglio l’agenzia delle Entrate aveva comunicato il riparto dei fondi del 5 x 1000 relativi all’anno 2019 da cui risultava che all’US 
Ovaro sarebbero spettati € 994,58. Poco più di due mesi dopo, con un anticipo di quasi un anno sui soliti tempi, la somma ci è stata 
accreditata. 
 Venerdì 9 ottobre 2020 
Per interessamento di Speranza abbiamo acquistato una friggitrice usata, con doppia vaschetta, al prezzo di € 100,00. Sarà 
collocata in Malga Arvenutis. 
 Martedì 13 ottobre 2020 
Consegnato in Comune un documento con le nostre proposte per la nuova amministrazione (copia in cartella) 
 Mercoledì 14 ottobre 2020 
Accreditato sul nostro conto corrente il rimborso delle spese per l’assicurazione dei volontari da parte del Centro Servizi 
Volontariato (€ 300,00). 
Incontro in sede con la sig.ra Ilaria Rotter per valutare l’opportunità di avviare una nuova disciplina sportiva di Fit Walking 
 Sabato 17 ottobre 2020 
Abbiamo inviato all’Ufficio Sport del Governo una PEC per sollecitare la verifica dell’IBAN. Questa la risposta ricevuta: 
 
<ufficiosport@pec.governo.it> 
A "unionesportivaovaro@pec.it" 
Data venerdì 16 ottobre 2020 - 18:46 
RE: mancato accredito Bonus ASD - IBAN ERRATO 

 
i pagamenti dei contributi riferiti agli iban sbagliati verranno eseguiti non appena saranno terminate le operazioni di correzione, 
l'elenco dei 29 che avete visto non riguarda la vostra situazione 
 
Non resta che attendere il buon esito della pratica. 
 
 
2. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 
Il verbale nº 15 del 15 luglio 2020, già pubblicato sul sito, viene approvato senza osservazioni.   
3. Verifica della situazione alla lue della pandemia in atto 
Le disposizioni legislative più recenti, e sempre in continuo aggiornamento, non consentono la ripresa delle attività 
abituali. Si conferma quindi il blocco totale fino a nuove disposizioni, autorizzando la segreteria a dare il via ufficiale 
alla ripresa non appena saranno consentite. 
Nei giorni scorsi la sig.ra Ilaria Rotter ci ha proposto l’avvio di una nuova attività denominata Fitwalking. Allegato al 
presente verbale un foglio illustrativo. Si concorda sull’inserimento dell’attività nella nostra programmazione annuale 
non appena sarà consentito farlo. 
 
4. Assemblea ordinaria e straordinaria (elettiva e per la revisione dello statuto) 
Il segretario richiama la delibera n. 51 del 15 luglio 2020 nella quale si prevedeva di convocare l’assemblea ordinaria e 
straordinaria dei soci nel mese di ottobre per il rinnovo delle cariche sociali e l’adozione del nuovo statuto associativo. 
Fa presente l’oggettiva impossibilità di attuare la delibera per le note restrizioni in atto a seguito della pandemia 
COVID-19 e il generale orientamento di gran parte delle associazioni affiliate al CSI di rinviare l’assemblea ai prossimi 
mesi. 



 

 4 

Ricorda che l’U.S. Ovaro essendo già iscritta al Registro generale delle ODV della Regione Autonoma FVG sarà 
trasmigrata di diritto nel nuovo RUNTS e solo dopo il controllo ministeriale sarà eventualmente tenuta a modificare lo 
statuto se non rispondente alla normativa richiesta. 
Per queste motivazioni il C.D. adotta la 

delibera n. 52 
L’Assemblea generale ordinaria per il rinnovo degli Organi Direttivi ed eventualmente l’Assemblea generale 
straordinaria saranno convocate non appena gli organismi superiori lo riterranno possibile. Nel frattempo resta in 
carica il Consiglio Direttivo attuale e in vigore lo statuto associativo. 
 
5. Affiliazione/adesione agli organismi di riferimento (Centro Sportivo Italiano – Centro Servizi Volontariato)  
 Ravvisata la necessità di affiliazione al Centro Sportivo Italiano per lo svolgimento di attività sportive, motorie, 
ricreative, sociali e culturali non appena le condizioni attuali lo consentiranno e l’adesione al Centro Servizi 
Volontariato per l’espletamento di alcune incombenze di particolare rilevanza (assicurazione operatori, pratica 5 x 
1000, ecc.) si assume la  

delibera n. 53 
 L’Unione Sportiva Ovaro presenterà domanda di affiliazione al CSI e al CSV per l’anno 2020/21 assumendo a carico del 
bilancio i relativi costi. 
 
6. Situazione finanziaria 
Viene presentata la situazione finanziaria di seguito riportata. 
Il segretario comunica che al momento non si sono particolari criticità ma che in futuro la situazione potrebbe 
diventare insostenibile se non riprenderanno le normali attività e i relativi flussi di entrata o non subentreranno 
entrate straordinarie connesse alla pandemia (ristori dello Stato e della Regione FVG) 
 

 
 

7. Programmazione attività anno 2020/21 – 51º di fondazione 
In ottemperanza a quanto comunicato dal CSI nazionale non è consentito riprendere alcuna attività. Inoltre la nostra 
situazione è complicata dal fatto che utilizziamo locali scolastici. 
Qualche chiarimento potrebbe arrivare dalle delibere che adotterà il Consiglio Nazionale del CSI nella riunione di 
venerdì prossimo. Inoltre è prevedibile a breve un incontro con l’amministrazione comunale di Ovaro per la questione 
palestre. Viene avanzata anche la proposta di chiedere l’utilizzo della palestra di Comeglians che non è più in uso alle 
scuole in quanto le stesse sono state trasferite a Ovaro. 
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8. Determinazione quota associativa per l’anno 2020/21 
Il C.D. non ritiene opportuno variare i costi associativi anche per il corrente anno e assume la  

delibera n. 54 
La quota associativa è fissata in € 25,00 (venticinque/00). 
Si ritiene necessario riordinare il tesseramento dei soci allineandolo con le disposizioni statutarie del CSI. Inoltre, 
considerato che il sistema informatico adottato dall’ente stesso prevede una verifica dei dati anagrafici in tempo reale 
con l’Agenzia delle Entrate, si approva la predisposizione del modulo “domanda di ammissione” che dovrà essere 
compilato da tutti gli interessati. 
 
9. Nomina della commissione per l’esame di ammissione dei soci 
Le domande di ammissione di nuovi soci dovranno essere accolte o respinte (con delibera motivata) dal Consiglio 
Direttivo. Anche causa l’evidente difficoltà di riunirci con una certa frequenza (dovendo richiedere sempre la sala 
auditorium al Comune), si adotta la 

delibera n. 55 
In via transitoria è istituita una Commissione per la valutazione della domanda di ammissione di nuovi soci composta 
dal Presidente Andrea Straulino, dalla vicepresidente Valentina Martinis, dal segretario Mario Sopracase e dai 
consiglieri Laura Martinis e Speranza De Caneva. 
 
 
10. Varie ed eventuali 
Katia: informa che ha necessità di trasferire alcune macchine di sua proprietà nella propria abitazione al 
fine di seguire gli allenamenti individuali dei suoi figli. Si impegna a concordare con il Comune le modalità 
di accesso alla palestra. 
Mario: ribadisce che è sua intenzione concludere a breve il suo impegno nell’Unione Sportiva Ovaro dopo 
mezzo secolo di attività ed esprime con realismo le gravi difficoltà del momento che fanno presagire un 
lungo periodo di crisi. Evidenzia inoltre che si trova spesso nella condizione di confrontarsi con altre 
associazioni che non rispettando le regole del terzo settore gestiscono in maniera piuttosto allegra le 
attività. In tal modo alimentano malumore nei nostri associati da noi cui chiediamo sempre il rigoroso 
rispetto delle regole (ad esempio: domanda di ammissione, il versamento delle quote, visita medica, 
ecc.) Conclude affermando che se non saranno rispettate tutte le norme inerenti alla vita 
dell’associazione, anche in previsione dell’iscrizione al RUNTS, non esiterà un attimo a cessare ogni suo 
ulteriore impegno all’interno dell’US Ovaro, non accettando alcuna forzatura o libera interpretazione delle 
norme che regolano la vita di tutte le associazioni. 
 
Non essendoci ulteriori interventi la riunione termina alle ore 20,45 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

 


